! AHanM3 AONroCpPOYHbIX MHBECTULIUM



OCHOBHbIe BOMPOCHI
OCHOBHbIE NOHATUS NMHBECTULUMNOHHOIO

dHaJ1IN3a.

MeToabl OUEeHKU 3¢

DC

DEKTUBHOCTH

peasnibHbIX MHBECTULIMN Ha OCHOBE
pacyeTa YMCTOro NpMBEAEHHOro AoXoAa.

DC

MeToabl OUEeHKU 3¢

DEKTUBHOCTH

MHBECTULUMN HAa OCHOBE MHAEKCa

peHTabenbHOCTH.

MeToanKa onpeneneHna Ccpoka
OKYMaeMOCTUN MHBECTULINM.

OnpeaeneHne BHYTPEHHEN HOPMbI
NOXOAHOCTU MHBECTULIUMN.



OCHOBHble NOHATUS MHBECTULIMOHHOIO
dHaJ1IN3a

Invest — BK1aabiBaTb.

+

NHBecTUpoBaHMe — BNOXEHNE AEHEXHbIX
CpeAcCTB U APYrnx KanuTtasnos B
peanu3aumio 3KOHOMUYECKNX NPOEKTOB
NN B LIeHHble ByMaru c uenbio
nony4vyenns npmbsinn. BknagbiBaeMble
CpeAacTBa — UHBECTULIUM,

MHBECTULMOHHbIE NMPOEKTbI HA3bIBAIOTCA
a/IbTEPHATUBHBLIMM, €CTNIN peanun3aLus
OZIHOTO U3 HUX UCK/THOYAET BO3MOXXHOCTb
peanu3aumu apyroro.



YncToiv NpuBeaeHHbIN AOX0A
Net Present Value (NPV)

NPV — cyMmMa OUCKOHTUPOBAHHbLIX Ccanbao
NOTOKOB peasibHbIX AeHer B TeyeHune
PAaCYETHOro Nepuoaa BpeEMEHMN.

Koa(¢

DC

OULIMEHT ANCKOHTUPOBAHUSA I = | + I,

rae i — 6e3puckoBasl OXOAHOCTD,
rp — HaabaBKa 3a PUCK.
Ecnu NPV>0, TO NpoeKT AOXOAHbIN.

KpuTepmmn onTUManbHOCTM MPU CPaBHEHUN
NMPOEKTOB PaBHOW MPOAOIKUTENBHOCTY

NPV — max



YncTbin NpuBeAEHHbIM AOX0A

« [1pOrHosunpyercsa, 4to B pe3ynibTaTe MHBEeCTUPOBaAHUSA
cpeacTts B 0b6beMe IC B TeveHue n net oyayt
NOCTYyMnaThb rogoBble Aoxoabl B pa3smepe Pi, Ps,..., Pn.

« Oblwas BennymnHa HaKoMIEHHbIX LI,OXO,EI,OB'

B b £ _
1+r+(1+r)2m+(1+r) (1+r) ;H

« lOrga YNCTbIN I'Ipl/IBeLl,eHHbIVI A40X04 PaBEH.

B P P P,
NPV =—lt—2_ +—2_—JC=>) -IC

I+7 (1+r) (1+rg” =1t

« Ecnn NPV>0, To npoeKT nNpubbiNbHbIX, ero cneagyer
npuHATb. Ecnu NPV<0, TO NpoekT y6b|Tqubu‘/’1, ero
cnegyetT oTBeprHyTb. Ecnn NPV=0, TO NpoeKT HU
NpUOBLINBbHLIN, HN YObITOYHbIN.




[1Ipnmep

npoekTta 150 MnH. pyb., 0bpa3oBancs AeHEXHbLIV
notok 30;70;70;30 mnH. pyb. MpoaHann3sunpymre
NPOEKT Npu YC/I0BUU, YTO TpebyeMasi HopMa
OOXOA4HOCTU Mo npoekTy 12%.

= Pewenune: IC = 150 m/iH. py6.; P1=30 msiH. py6.,
P>= 70 mM/H. py6.,P3=70 M/iH. py6.,
P+= 30 msiH. pyb.; r = 0,12.
| D A
+ + + - IC =
l+7 (1+r)2 (1+7)’ (l+r)4
30 70 70 30
= + + +
1+0,12  (1+0]12)* (140,12  (1+0,12)*

|. B pe3ynbTtaTte MHBECTUPOBAHMSA B peann3auuio

NPV =

-150=0,93>0



YncTbiM NpMBEAEHHbBIN AOXOA
(NpoaomKeHne)

Ecnn npeanonaraeTcs He pa3oBoe

+

MHBECTUPOBaHME (PUHAHCOBBIX
PECypCoB, a NnocneaoBaTe/IbHOE B
TedyeHune m net: IC:, IC,...,ICm, TO

dopmMyna anga sbluncneHmna NPV nmeet

BUA: appy o fa o B B

A+m)"" (1+r)? (1+r)

IC, 1C, IC
—IC, — — e =
1+7r (1+7r) (1+7r)”

m




[1TpnmMep

« MSCOKOMOMHAT nnaHupyeT npnobpectn HOBOE
obopynoBaHue. 15151 3TOro HeobxoanMo
eTCTBYIOLlEee NOMELLEHNE.
loAroToBKa 3aMMET HECKOSIbKO MECSLEB.
logrotoBuTenbHble 3aTpaThbl cOCTaBAT 500 ThIC.
hybnen. ObopyaoBaHMe CTOMMOCTbIO 3 MJIH.
oybnen nnaHnpyroT NpUodbpecTn B KOHLLE
NepBoro roga n 3aTtem 3KCnyaTMpoBaTh B
TedyeHune 3 neT. [IeHeXHbIN 4oxon OT
3KcnayaTaunm aToro obopyaoBaHus 3a 3TOT
nepuoa no rogaM coctaBuUT 1MfH.;1,5 M/IH. n 2
MH. pybnen cooTBETCTBEHHO. OLUEHUTb 3TOT
MHBECTULIMOHHBIN NPOEKT, €cnn TpedbyeMbin
YpoBeHb AoX0oAHOCTU cocTaBnsgeT 10%.




PelleHUue:

« ICo= 0,5 mniH. py6.;IC:1=3,0 MJ/IH. pyb. ;
* P>=1,0 msiH. pyb.,P3= 1,5 mM/iH. pyb., P+=2,0
M/IH. py6., r =0, 1.

NPV = i > T £ 7+ £ 4_[Co_ 16, —
(1+7) (1+r) (l+r) 1+r
__ Lo 15 20 . 30 _
1+0,H)? (dA+0,1)° a+o0Dn* = 1+0.
(

= 0,092 1man.pyob.

« [lockonbky NPV= 92,1 tbiC. pyb.>0, TO
NPOEKT NPUOLISIbHBIN,



[1pnmep

= Hekas dpupma cobupaercsa 3a 55 MnH. pybnen
npmnobpectn rnomelleHmne s MarasmHa.
[lpeanonaraeTcs, YTo OpraHM3aund Npoaax B
3TOM Mara3mnHe obecneynT NMPUTOK AeHEXHbIX
cpencts B pa3mepe 10 MnH. pybnen Ha
npoTshXkeHnn 10 npeacrodimx ner.
CTaHAapTHbIM YPOBEHb AOXOAHOCTU MO
aNbTepHaTUBHbLIM POpMaM MHBECTUPOBAHUS
coctaBnseTt 9,5%. Pewnte Bonpoc o
Liesiecoobpa3HoCTM NpmobpeTeHns MarasnHa.




PelleHune
=| B pe3ynbTate MHBECTUPOBAHUSA CpPEeACTB B
*}amepe 55 MnH. pybnen obpa3zoBanach
MHAHCOBAs pPeHTa AIMTENbHOCTbIO N=10
NeT c YneHoM R =10 maH. pybaen. Hanpem

COBPEMEHHYIO CTOMMOCTb 3TOW PEHTbI, EC/U
r = 0,095:

I o
(1+0,095)"
r 0,095

NPV =62,788—55,0 ="7,88man.pyoneu
= [lockonbky NPV> 0, TO uenecoobpa3Ho
npmnobpecTtn nomeLleHue.

PV,=R = 62,7880



NHaeKkc peHTabenbHOCTH

« VIHAEKC peHTabeslbHOCTU MHBECTULIMM — 3TO
OTHOLUEHME CYMMapHOro AUCKOHTMPOBAHHOIO

OTOKa, OnpeaeneHHoro
6e3 y4yéta MHBECTULMM MO NPOEKTY, K

CYMMapHbIM ANCKOHTUPOBAHHbLIM MHBECTULINSAM.
= B npoctenwiem cnyyvae, Koraa B pesynbrarte
MHBECTUPOBAHUA CpeacTB B pa3mepe IC

BO3HMKAET JAeHEeXHbIN noTok P1, P2,..., Pn,
MHAEKC peHTabenbHOCTU MHBECTULIUI

paccynTbIBaeTcs no popmyrne:

7 P
£ IC
kzl(l—I—I/‘)

Pl =




NHaeKkc peHTabenbHOCTH
(obwun cny4yan)

« [1pn HEOAHOKpPATHOM MHBECTUPOBAHUU
NEeHEeXHbIX CpeacTs, popMyna MMeeT BUA:

+

n

P & IC

P]:Z(

k=1+m

« ECcin PI>1, TO N
Ecnn PI<1, 10N
Ecnn PI=1, TO N

1+7) 'Z(l+r)f

j=0
DOEKT CNeayeT NPUHATD.
DOEKT CNeayeT OTBEPrHyThb.

DOEKT HE ABNAETCA HU

NpuObINbHBLIM, HN YObITOYHBIM.

= Kputepuit onTmManbHOCTU NpU CPAaBHEHUM

3HaueHnsa NPV :

NPOEKTOB, UMEIOLLMX MPUMEPHO PaBHbIE

Pl — max



[1pnmep

* [1peanpuaTmne 3akynuiao HOBYIO
TEeXHOI0rMYecKyo NTMHUIO 3a 1MJH.

pybnen. Cpok akcrnnyaTaumm
obopyaoBaHusa 6 net. [leHeXXHbIN AoXonA
OT UCMOb30BaHMs 060pyaoBaHUSA MO
rogamM coctasut 250; 300; 350; 400;
450; 500 Tbic. pybnen cooTBETCTBEHHO.
PaccuntaTtb nHAEKC peHTabelbHOCTH,
ec/im HopMa AUCKoHTa coctasndet 20%.



PellieHUe:

« IC=1,0 M/1H. pyb6.= 1000 TbIC. PY6.,
* P:=250tbIC. py6.,P2= 300 TbIC. PYO.,

P5=350TEIC. pyb., Pa=400 TkIC. pyo.,
Ps = 450 TbiC. pyb., Ps=500 TbIC. PY6.,
r =0,2.

PI=Y d -2 IC = hi b ot s - 1IC =
= (1+7) I+r (1+r) (1+7r)

250 300 N 350 N 400 N 450 N 500 1000 =

_1+0,2+(1+0,2)2 1+02)  (1+0.2)" (1+02] (1+02)

=1160,4:1000=11604 >1.
« [1pOEKT cnepyeT NpUHATD.




[INCKOHTMPOBAHHbIN CPOK OKYMaeMoCTH
MHBECTULUM

POK OKynaeMocTu (nepnoj Bo3MeLleHns) — 3TO
PDEMEHU, B TeUeHune

KOTOpPOro YMCTblM AUCKOHTMPOBAHHbIN A0X0A
CTAHOBUTCS MONOXUTENbHbIM.

« CpoK OKynaeMoCTHU XapaKTtepusyeT nepumoa
BpEMEHN, B TEUEHNEe KOTOPOro cAenaHHble
MHBECTOPOM BJI0XKEHUSA B MPOEKT BO3MECTUTCS
[0X04aMM OT ero peanusauuu.

« ®opMyna ans pacyeTta AUCKOHTUPOBAHHOIO CPOKa
okynaemoct DPP=min n, npn KOTOPOM
BbIMONIHAETCS HEPABEHCTBO: i Pk

k=1 (1 + I”)k

> IC



[loaxoabl K oLeHKe MHBECTULIMOHHbIX

MPOEKTOB MO KPUTEPUIO CPOKaA
* OKYMNMaeMOCTMU:

= A) NPOEKT NPUHUMAETCS, eCnNu
OKYMNMaeMOCTb UMEET MECTO;

= 0) NpoeKT NpMHMMAETCs TONbKO B
C/fly4yae, ec/in CpOK OKYrNnaemMoCTU He
NpeBbILIAEeT YCTAaHOBJ/IEHHOMO B
KoMnaHun nuMuta (Hanpumep, 5 ner).



[1pnmep

* PaccunTtante AUMCKOHTUPOBAHHbLIA CPOK
OKYNMaeMOoCTU MHBECTULIMOHHOIO MPOEKTa,

XapaKTepu3YIoLWErocs no rogam
CielyioLLMM AEHEXXHBIM MOTOKOM:

« -250; 100; 150; 160; 100 TbICSY pyb/iemn.
Hopma anckoHTa 11%

« Pewenune:IC=250 teic. pyb.; r =0,11;
P:=100; P>=150; P3=160; P+= 100 TbIC.

pyo.



[lpnMep (NpoaosiKeHue)

[oabl |AeHex- ONCKOHT- | AnckoHTUp. | ANCK. OeH.
HbIV HbI MHO- |AEHEXHbIM | MOTOK
NOTOK XUTESb NOTOK HapacT.
NTOrOM
0 - 250 1,000 - 250 - 250
1 100 0,901 90,10 -159,90
2 150 0,812 121,80 - 38,10
3 160 0,731 116,96 /8,86>0
4 100 0,659 65,90
38,10 .
DPP =~ 3200a =0,326200a,unul 190neil.
116,96

DPP =2 roga n 119 gHen




BHYTpeHHAa HOopMa aoxoaHocTu IRR

(international rate of return)
w HOPMb! JOXOAHOCTU —
IRR xapakTepusyeT MakCcuMalibHO
NOMYCTUMbIN OTHOCUTESbHBIN YPOBEHb

PACX0/10B, KOTOPbIE MOrYT OblTb NMPOU3BEAEHDI
npyn peanu3aumm JAaHHOro NpoeKTa.

= Hanpumep, ecnu ansg peann3aumm npoeKkTa
nosy4yeHa 6aHKOBCKas ccyaa, To 3HadeHune IRR
NOKa3bIBAET BEPXHIOK rPaHuULy AOMYCTUMOro
YPOBHSA HaHKOBCKOW NPOLIEHTHOW CTaBKMW,
NpeBbILLIEHNE KOTOPOU AENAET NPOEKT
YObITOUYHbIM.



3HayeHne IRR ¢ ueHon nNpuBIeYEHHbIX

punHaHcoBbIX pecypcoB (cost of capital -
CC).

« Ecnn IRR>CC, TO npoeKkT cneayer
NPUHATD;

« IRR<CC — npoeKT cneayeTt OTBEPrHyTh;

= IRR=CC — npoeKkT H1 NpubbINbHLIN, HY
YObITOYHbIN.

|. MHBeCTOp CpaBHMBAET NOJIy4YeHHOoe




AnropuTt™ onpegenenna IRR

. OpneHTUpyACb Ha CyLLECTBYIOLLNE B MOMEHT
/N33 NPOLIEHTHbIE CTaBKWN Ha CCYAHbIN KanuTan,
MPatoTCs ABa 3Ha4YeHUs KOIPDULIMEHTa
ONCKOHTUPOBaHUSA r1<r2 Takmm ob6pa3om, 4yTobbl B

MHTepBane [ri, r2] pyHkuma NPV = f(m)eHana
CBOE 3HAaYeHMe C «+» Ha «— » UIN HAobOopOoT.

= 2. icnonb3yloT popmMyny: NPV (r)

RR:FI-I_ (1"2—7’1),
NPV (r,)— NPV (r,)

« e ri - 3Ha4YeHmne NPOLIEHTHOW CTaBKN B AUCKOHTHOM
MHOXUTene, npu kotopom f(ri1) >0 (f(r1) <0).

= 2 - 3Ha4YeHMe NpPOLIEHTHOM CTaBKN B AUCKOHTHOM
MHOXUTene, npu kKotopom f(r2) <0 (f(r2) >0).




[Tpnmep

OnpenennTb 3HaYEHNE BHYTPEHHEN
HOpMbI goxoaHocTu IRR Ansa nNpoekTa,

+

pPACCYMTaAHHOro Ha 3 roaa, TpebytoLlero
MHBeCTUMK B pa3mepe 20 MSH. pyb. n
MMeIoLLIero npeanosiaraemble AeHeXHble
NOCTYNJIeHNsa B pa3Mepe 6 MJIH.
py6.(nepsbiv roa), 8 MAH.pyb. (BTOpOU
ron) u 14 MnH.py6. (Tpetumn ron).

PeweHue:

Bo3bMeM ABa NMpou3BOJIbHbIX 3HaYEeHUS

NPOLIEHTHOW CTaBKW A1 KO3(C

DC

DNUNEHTA

ONCKOHTMpOBaHuA 1 =15% u r2 =20%.



PeweHue (npoaosmkeHne)

[leHex. Pacuet 1 Pacuet 2
1TOTOR
Anck. INPV(r1) |Auck.  NPV(r2)
MH-J1b MH-J1b
ONA I ONA 12
=15% =20%
0-n -20,0 |1,0000 |-20,0000 |1,0000 |-20,0000
1-1 6,0 (0,8696 |5,2176 |0,8333(4,9998
2-U 8,0 10,7561 16,0488 |0,6944 |5,5552
3-1 14,0 |0,6575(9,2050 |0,5787/8,1018
> +0,4714 -1,3432




= NS pacueta npuMeHUM popmyny:
IRR=r+—— V) (o

NP (7"1)—NPV(7”2)
=15+ 0,4714 (20-15) =
0,4714 —(~1,3432)
0,4714

=15+ -5=15+1,30=16,3%
1,8146

= YTOYHUM BENIMYNHY CTaBKM U NMPOU3BEAEM
HOBbIN pacyeT. [1n9 3Toro npuMem
3HaYeHUS MPOLIEHTHbIX CTABOK, PaBHbIMU
r1=16% n rn=17%, T.K. 16,3 — (16, 17).




PewleHne (npoaosixeHue)

ﬂ [eHex. PacueTt 1 PacueT 2
| Bmck. [NPV(r1) | AMCK. MH-|NPV(r2)
MH-J1b Jib ANA I
Ans ri =17%
=16%
0-u | -20,0 [1,0000 [-20,0000 |[1,0000 |-20,0000
1-n 6,0 |0,8662 |51972 |0,8547 |5,1282
2-U 8,0 |0,7432 |59200 |0,7305 |5,8440
3-u | 14,0 |0,6407 |8,9698 |0,6244 |8,7416
+0,0870 -0,2862




NPV (1)
NPV (r)— NPV (r,)

* 6+—208T0 g6y =
0,0870—(~0,2862)

0,0870

0,3732
« BbiBoA: IRR=16,23 ABNAeTCA BEpXHUM NpenesoMm
NPOLEHTHOW CTaBKK, NO KOTOPON hpMa MOXKET
OKYMNUTb KpeauT A1 MUHAHCUPOBAHUS
MHBECTULIMOHHOIO npoekTa. 14 nony4vyeHums
npubbinu pupma AomkHa bpaTb KpeauT rno CTaBke
MeHee 16,23%

]RRZI’i‘F (]/‘2—]/'1):

=16+ 1=16+0,23=16,23%



